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Interpellation Fraktion SP/Grüne: Massnahmen zur Stützung der kantonalen Wirtschaft und gegen die 

Arbeitslosigkeit (20.01.2009) 

 

Steuergelder werden zu den Banken verschoben und trotzdem folgen täglich Hiobsbotschaften zu 

Stellenabbau und Betriebsschliessungen. Gleichzeitig steigt auch die Arbeitslosigkeit rasant. 

Erste Firmen im Kanton Solothurn haben bereits Abbaumassnahmen und Entlassungen angekündigt 

oder gar vorgenommen. 

In diesem Zusammenhang stellen wir der Regierung folgende Fragen: 

1. Wie viele Unternehmen in unserem Kanton haben seit dem 1. Juli 2008 Kurzarbeit angekündigt 

und/oder Angestellte entlassen? 

2. Wie viele Arbeitnehmende in unserem Kanton waren/sind von solchen Massnahmen betroffen? 

3. Welche Branchen, Regionen und Unternehmensgrössen waren/sind von diesen Massnahmen 

betroffen? 

Die aktuelle wirtschaftliche Situation verlangt zusätzliche Massnahmen, auch von unserem Kanton! 

4. Welches sind die Massnahmen der Regierung, damit Unternehmen in Schwierigkeiten zusätzlich 

unterstützt werden können? Wie ist die konkrete Vorgehensweise für in Bedrängnis geratene 

Firmen? 

5. Welche sind konkrete Massnahmen der Regierung, damit Stellenabbau und Arbeitslosigkeit ver-

hindert werden können? 

6. Wie unterstützt die Regierung die ansteigende Anzahl Menschen, die von Arbeitslosigkeit betrof-

fen, zusätzlich zu den obligatorischen Leistungen aus dem Arbeitslosenversicherungsgesetz 

(AVIG)? Welche konkreten Massnahmen, Programme und Angebote sind vorgesehen? 

Die Interpellantinnen und Interpellanten erwarten, dass der Kanton mit geeigneten und notwendigen 

Massnahmen umgehend eingreift! 

 

Begründung (20.01.2009): Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Philipp Hadorn, 2. Markus Schneider, 3. Ruedi Heutschi, Christine Bigolin Ziör-

jen, Barbara Wyss Flück, Hans-Jörg Staub, Evelyn Borer, Fatma Tekol, Susanne Schaffner, An-

dreas Ruf, Clemens Ackermann, Thomas Woodtli, Caroline Wernli Amoser, Stephanie Affolter, 

Walter Schürch, Trudy Küttel Zimmerli, Ulrich Bucher, Manfred Baumann, Anna Rüefli, Urs von 

Lerber, Urs Huber, Heinz Glauser, Iris Schelbert-Widmer, Jean-Pierre Summ. (24)  

 


